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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
आठ व्यक्ति एक आठ मकं्िला इमारि की आठ विभिन्न मंक्िलों पर इस प्रकार रहिे हैं कक िूिल 
की संख्या 1 और शीर्ष मकं्िल की संख्या 2 है। प्रत्येक व्यक्ति के पास विभिन्न संख्या में ककिाबें 
हैं (सिी ककिाबें आरोही क्रम में नीचे से शीर्ष की िरफ हैं अर्ाषि ्क्िस व्यक्ति के पास सबसे कम 
संख्या में ककिाबें हैं िह मंक्िल 1 पर रहिा है और क्िस व्यक्ति के पास सबसे अधिक संख्या में 
ककिाबें हैं िह मंक्िल 8 पर रहिा है)। िह व्यक्ति क्िसके पास सबसे अधिक संख्या में ककिाबें हैं, 
40 स ेअधिक नहीं है। D और E के मध्य केिल िीन व्यक्ति रहिे हैं, E क्िसके पास D से कम 
संख्या में ककिाबें हैं । F के पास D से 4 ककिाबें अधिक हैं। G एक विर्म संख्या िाली मंक्िल पर 
रहिा है और उसके पास C से ठीक आिी संख्या में ककिाबें हैं। B के पास उस संख्या में ककिाबें 
हैं, िो एक विर्म संख्या का िर्ष है और A के पास क्िस संख्या में ककिाबें हैं उसकी ठीक 5 र्ुना 
B के पास हैं। E के पास उस संख्या में ककिाबें हैं, िो एक सम संख्या का िर्ष है। F और A के 
मध्य िीन से अधिक व्यक्ति रहिे हैं। H और G के मध्य केिल एक व्यक्ति रहिा है, G क्िसके 
पास H से 8 ककिाबें कम हैं। C के पास F और B से अधिक ककिाबें हैं। F के पास E से 20 ककिाबें 
अधिक हैं। H के पास B से िीन ककिाबें अधिक हैं।  
 

Q1. C के पास ककतनी ककताबें हैं? 

(a) 25 
(b) 32 
(c) 36 
(d) 40 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. D और B के पास ककताबों के मध्य ककतना अंतर है? 

(a) 12 
(b) 15 
(c) 7 
(d) 10 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q3. ननम्न में से कौन-सा व्यजतत मंजजल 5 पर रहता है? 

(a) C 
(b) G 
(c) H 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q4.  र्ह व्यजतत जजसके पास 36 ककताबें हैं, ककस मंजजल पर रहता है? 

(a) मंक्िल 8 

(b) मंक्िल 6 

(c) मंक्िल 7 

(d) मंक्िल 5 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q5. D और जजस व्यजतत के पास 16 ककताबें हैं, के मध्य ककतने व्यजतत रहते हैं? 

(a) दो 
(b) िीन 

(c) एक 

(d) चार 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (6-7): नीचे घटनाओं 'A' और 'B' के युग्म ददए गए हैं। ’A’ और ‘B ’ दोनों घटनाओं 
को ध्यान से पढ़ें और उनके संबंधों की प्रकृनत को ननधावररत कीजजए। आपको ’A’ और ‘B ’ में दी 
गई जानकारी को सत्य मानना है और आपको  उत्तर ननधावररत करने के ललए दी गई जानकारी से 
अनतररतत कुछ नहीं मानना है। उत्तर दीजजए- 
(a) यदद ’A’ प्रिाि है और ‘B’ इसका िात्काभलक और प्रमुख कारण है। 
(b) यदद ’A’ ित्काल और प्रमुख कारण है िर्ा ‘B’ इसका प्रिाि है। 
(c) यदद ’A’ एक प्रिाि है लेककन ‘B’ इसका िात्काभलक और प्रमुख कारण नहीं है। 
(d) यदद ’B’ एक प्रिाि है, लेककन  ‘A ’इसका िात्काभलक और प्रमुख कारण नहीं है। 



(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q6. कथन (A): सरकार ने रसोई र्ैस और भमट्टी के िेल की कीमिों में बढोिरी को िापस लेने 
का फैसला ककया है। 
कथन (B): कुछ मंत्रियों ने रसोई र्ैस और अन्य पेट्रोभलयम उत्पादों की कीमिों में बढोिरी के 
विरोि में इस्िीफा दे ददया है। 
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Q7. कथन  (A): एक यािी को िारि की सबसे प्रतिक्ठठि टे्रन, राििानी एतसप्रेस, में अपनी सीट 
के नीचे और शौचालयों में कॉकरोच भमले। 
कथन (B): उन्होंने कीटों के प्रति पक्चचमी रेलिे के खानपान प्रबंिक का ध्यान ददलाया। 
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Q8. शब्द “NATURAL” के दसूरे, चौथे और सातर्ें र्र्णों और शब्द “FORCES” के पहले, तीसरे, 
चौथे और पााँचर्ें र्र्णों से ककतने ऐसे शब्द बनाए जा सकते हैं, जजसमें प्रत्येक र्र्णव का केर्ल एक 
बार ही उपयोग हो? 

(a) चार 
(b) िीन  

(c) दो  
(d) एक  

(e) कोई नहीं  
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Q9. यदद संख्या 48623957 के सभी अंकों को बाए ंसे दाए ंआरोही क्रम में व्यर्जथथत ककया 
जाए, और उसके बाद संख्या के पहले चार अंकों में 2 जोड़ा जाता है और सखं्या के अंनतम चार 
अंकों में से दो घटा ददया जाता है। तो नई व्यर्जथथत संख्या में ककतने अंकों का दोहरार् 
होगा?   

(a) दो 
(b) एक 

(c) कोई नहीं  
(d) िीन  

(e) चार 
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Q10. छह व्यजतत L, M, N, O, P और Q एक रेखिक पंजतत में उत्तर की ओर उन्मुि एक दसूरे के 
आसन्न बैठे हैं। P, Q के दाएं से तीसरे थथान पर बैठा है। N, Q के ठीक बाएं बैठा है। N और M 

के मध्य दो व्यजतत बैठे हैं। N के बाएं थथान पर कोई नहीं बैठा है। M के बाएं थथान पर ककतने 
व्यजतत बैठे हैं?  

(a) एक  

(b) दो  
(c) िीन  

(d) चार 
(e) कोई नहीं  
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Q11. व्यंजक L ≥ U और R > J को ननजश्चत ही सत्यापपत करने के ललए ददए गए व्यंजक में 
ननम्नललखित में से कौन से प्रतीक चचह्न से क्रमश:  (@) और (%) चचह्नों को बदला जाना 
चादहए? 

L ≥ K ≥ P = N = J @ U ≤ A % R  
(a) ≤, =                           
(b) ≤, ≤              
(c) >, ≤ 
(d) =, <  
(e) ≥, < 
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Q12. यदद ददया गया व्यंजक T≥U≥M=N<J=P<Q≤R ननजश्चत ही सत्य है, तो ननम्नललखित में 
से कौन-सा ननजश्चत ही सत्य होगा? 

(a)T< J                           
(b) U>M           
(c) R>N 
(d) R ≥ M 
(e) T<P 
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Directions (13-15): नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न में, एक प्रश्न और उसके बाद दो कथन I और 
II  ददए गए है। आपको ननर्णवय लेना है कक कथन में ददया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के ललए 
पयावप्त है या नहीं। उत्तर दीजजए- 
(a) यदद कर्न I का डाटा अकेले प्रचन का उत्तर देने के भलए पयाषप्ि है, िबकक कर्न II का डाटा 
अकेले प्रचन का उत्तर देने के भलए पयाषप्ि नहीं है। 
(b) यदद कर्न II का डाटा अकेले प्रचन का उत्तर देने के भलए पयाषप्ि है, िबकक कर्न I का डाटा 
अकेले प्रचन का उत्तर देने के भलए पयाषप्ि नहीं है। 
(c) यदद या िो कर्न I का डाटा अकेले या कर्न II का डाटा अकेले प्रचन का उत्तर देने के भलए 
पयाषप्ि है। 
(d) यदद दोनों कर्न I और II का डाटा भमलाकर िी प्रचन का उत्तर देने के भलए पयाषप्ि नहीं है। 
(e) यदद दोनों कर्न I और II का डाटा भमलाकर प्रचन का उत्तर देने के भलए आिचयक है। 
 

Q13. बबदं ुE और बबदं ुH के मध्य ककतनी दरूी है? 

I. त्रबदं ुD, त्रबदं ुC के 8 मीटर दक्षिण में है, त्रबदं ुC िो त्रबदं ुB के 8 मीटर पूिष में है। त्रबदं ुG, त्रबदं ु
D के 16 मीटर पक्चचम में है, त्रबदं ुD िो त्रबदं ुA के 8 मीटर पूिष में है। त्रबदं ुH, त्रबदं ुD के 4 मीटर 
पूिष में है। त्रबदं ुE, त्रबदं ुC के दक्षिण में है।   
II. त्रबदं ुG, त्रबदं ुA के 8 मीटर पक्चचम में है, त्रबदं ुA िो त्रबदं ुB के 8 मीटर दक्षिण में है। त्रबदं ुC, 

त्रबदं ुA के उत्तर-पक्चचम में है। त्रबदं ुE, त्रबदं ुD के उत्तर में है। त्रबदं ुH, त्रबदं ुC के दक्षिण-पूिष में है।  
L1Difficulty 1 
QTags DATA sufficiency Reasoning 
 

Q14. ककस कथन के उपयोग से, हम ‘Some white is not tiger’ ननष्कर्व ननकाल सकते है? 

I. सिी व्हाइट डॉर् है। कुछ व्हाइट रैत्रबट है। कुछ कैट डॉर् है। कोई कैट टाइर्र नहीं है।  
 II. कुछ डॉर् व्हाइट है। कुछ व्हाइट रैत्रबट है। सिी रैत्रबट कैट है। कोई कैट टाइर्र नहीं है।  
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Q15. पााँच धार्क Q, R, S, V, T एक दौड़ में भाग लेते हैं। ननम्नललखित पााँचों में से कौन सबसे 
तेज़ धार्क है? 

I. Q, R से िेज़ दौड़िा है लेककन V क्ििना िेज़ नहीं दौड़िा है। S, V स ेिेज़ दौड़िा है। T केिल 
एक व्यक्ति से िेज़ दौड़िा है।   
II. T, R से िेज़ दौड़िा है लेककन V क्ििना िेज़ नहीं दौड़िा है।  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.   

Floors Persons No. of books 

8 C 40 
7 F 36 

6 D 32 
5 H 28 

4 B 25 
3 G 20 

2 E 16 
1 A  5 

S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(b) 
 
Solutions (6-7): 
S6. Ans.(a) 
Sol.  Because of the statement (B), government has decided to roll back the hike in the 
prices of cooking gas and kerosene. 
S7. Ans.(b) 
Sol.  As he found cockroaches in the crevices, he immediately drew the attention of the 
catering manager. So, statement (B) is the effect of statement (A).  
 
S8. Ans.(d) 
Sol. Careful 
 
S9. Ans.(e) 
Sol. Original Number- 48623957 
After arrangement- 23456789 
Obtained number- 45674567 
 
S10. Ans.(c) 
Sol. 



 
S11. Ans. (d) 
 
S12. Ans. (c) 
 
S13. Ans. (d) 
Sol. From both the given statements, position of point E cannot be determined hence, it is 
not possible to find the distance between point E from point H. 
 
S14. Ans.(b) 
Sol. By using only second statement we can conclude that Some white is not tiger. 

 
S15. Ans. (a) 
Sol. From I and II-  
        S >V >Q >T >R 
 
 


